
Οι Συντονισμένες Δράσεις για την Ασφάλεια των Προϊόντων (CASP) επιτρέπουν σε όλες τις αρχές 
εποπτείας της αγοράς  από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 
να διασφαλίζουν από κοινού ότι τα μη ασφαλή προϊόντα απομακρύνονται γρήγορα από την ενιαία αγορά.

Η δραστηριότητα κάλυψε μαλακά και σκληρά πλαστικά παιχνίδια που προορίζονται για παιδιά ηλικίας άνω και κάτω των 36 
μηνών, εστιάζοντας στον εντοπισμό επικίνδυνων επιπέδων ορισμένων χημικών παιχνιδιών.
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Οι δοκιμές επικεντρώθηκαν στην ανίχνευση της παρουσίας 
μη επιτρεπόμενων επικίνδυνων χημικών ουσιών που ενέχουν 
κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία. Πιο συγκεκριμένα, το πλάνο 
δοκιμών επικεντρώθηκε στην ανίχνευση των εξής ουσιών: 
• φθαλικές ενώσεις, πολυκυκλικοί-αρωματικοί υδρογονάνθρακες 

(PAH) και κάδμιο, σύμφωνα με το παράρτημα XVII του 
κανονισμού (ΕΚ) 1907/2006 για την καταχώριση, την 
αξιολόγηση, την αδειοδότηση και τους περιορισμούς των 

χημικών προϊόντων (REACH)·
• τη μετανάστευση 17 μετάλλων που περιορίζονται από την οδηγία 

σχετικά με την ασφάλεια των παιχνιδιών (TSD), με εξαίρεση το 
χρώμιο (VI) και τον οργανικό κασσίτερο·

• φορμαλδεΰδη, δισφαινόλη Α (BPA), φαινόλη και επιβραδυντές 
φλόγας, σύμφωνα με το προσάρτημα Γ του παραρτήματος  
ΙΙ της TSD.

Σαρώστε τον κωδικό QR για 
τη λεπτομερή αναφορά και για 
περισσότερες πληροφορίες

Κριτήρια δοκιμών

Συμμετέχουσες αρχές εποπτείας της αγοράς  

Βασικές συστάσεις

ΧΏΡΑ AΡΧΈΣ ΈΠΟΠΤΈΙΑΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ  
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Μάλτα
Πολωνία
Σλοβακική Δημοκρατία
Σλοβενία
Σουηδία 

Ομοσπονδιακό Υπουργείο Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Φροντίδας και Προστασίας των Καταναλωτών, Μονάδα III/A/6
Γενική Διεύθυνση Πολιτικής Ανταγωνισμού, Καταναλωτή και Ελέγχου Απάτης
Αρχή Προστασίας Καταναλωτών και Τεχνικής Ρύθμισης
Επιτροπή Ανταγωνισμού και Προστασίας των Καταναλωτών
Αρχή Ανταγωνισμού και Καταναλωτών της Μάλτας
Γραφείο Ανταγωνισμού και Προστασίας των Καταναλωτών
Σλοβακική εμπορική επιθεώρηση
Επιθεώρηση Υγείας
Σουηδική Υπηρεσία Χημικών Προϊόντων 

Δώστε ιδιαίτερη προσοχή στα παιχνίδια 
από μαλακό πλαστικό. Κατά τη διενέργεια 

εκτιμήσεων επικινδυνότητας για τα πλαστικά 
παιχνίδια, σας επισημαίνουμε ότι το μαλακό 
πλαστικό, ιδίως το πλαστικό PVC, ενδέχεται 
να περιέχει απαγορευμένες ουσίες, όπως 

φθαλικές ενώσεις. Επιπλέον, η BPA μπορεί 
να ανιχνευθεί σε μαλακά ή ημιάκαμπτα 
πλαστικά παιχνίδια (για παράδειγμα σε 

παπάκια μπάνιου).
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Λάβετε μέτρα όταν διαπιστώνετε ότι 
ένα παιχνίδι δεν συμμορφώνεται με 

τις απαιτήσεις χημικής ασφάλειας της 
ΈΈ. Συμμετέχετε ενεργά στην απόσυρση 
μη ασφαλών παιχνιδιών από την αγορά: 

αυτό μπορεί κάλλιστα να περιλαμβάνει την 
άμεση απόσυρση ή ανάκληση του προϊόντος 

και την προειδοποίηση του κοινού για 
τον κίνδυνο που παρουσιάζει, σε πλήρη 

συνεργασία με την αλυσίδα διανομής σας 
και με τις ΑΕΑ.
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Προειδοποιήσεις, σημάνσεις και οδηγίες.
• Οι σημάνσεις και οι επισημάνσεις του προϊόντος που αναγράφονται στο παιχνίδι πρέπει 

να είναι στην εθνική γλώσσα (ή στις εθνικές γλώσσες) του κράτους μέλους στο οποίο 
διατίθεται το προϊόν. Όλα τα έγγραφα αξιολόγησης της συμμόρφωσης, όπως δηλώσεις 
συμμόρφωσης και σχετικοί τεχνικοί φάκελοι, πρέπει επίσης να διατίθενται σε γλώσσα 
εύκολα κατανοητή από την αρμόδια αρχή (όπως καθορίζεται από το οικείο κράτος 
μέλος). 

• Πριν διατεθούν στην αγορά, όλα τα παιχνίδια πρέπει να φέρουν τη σήμανση CE.
• Όλα τα παιχνίδια πρέπει να φέρουν το σωστό όνομα και την ταχυδρομική διεύθυνση 

ενός Ευρωπαίου κατασκευαστή ή/και εισαγωγέα, καθώς και τις κατάλληλες 
πληροφορίες ιχνηλασιμότητας για να βοηθήσουν στην ανάκληση μη ασφαλών 
παιχνιδιών (ένας δικτυακός τόπος δεν αρκεί ως διεύθυνση του σημείου επαφής). Έχετε 
υπόψη ότι εάν στη συσκευασία του παιχνιδιού αναγράφεται μόνο η διεύθυνση του 
διανομέα, αυτός φέρει την πλήρη ευθύνη για την αξιολόγηση της συμμόρφωσης του 
παιχνιδιού.
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Ανακλήσεις. Να ενημερώνετε με σαφήνεια 
τους καταναλωτές σχετικά με τον τρόπο 
με τον οποίο θα λαμβάνουν πληροφορίες 

σχετικά με ενδεχόμενες ανακλήσεις. 
Φροντίστε οι ειδοποιήσεις ανάκλησης 
να είναι σαφείς και προσβάσιμες, και 
αναφέρετε πάντα τους κινδύνους που 

εγκυμονεί το προϊόν. Να παρακολουθείτε 
τακτικά τον αντίκτυπο μιας ανάκλησης και 
να προσαρμόζετε τη στρατηγική αναλόγως.
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Να γνωρίζετε ποιος είναι ο προμηθευτής 
σας. Κάντε προσεκτική αξιολόγηση 

όταν επιλέγετε τους συνεργάτες σας. 
Επαληθεύστε και πιστοποιήστε την 

ταυτότητα των προμηθευτών με τους 
οποίους συναλλάσσεστε.
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Αναφέρετε συμβάντα στην αρμόδια αρχή. 
Όταν ένα παιχνίδι ενέχει κίνδυνο για την 
ασφάλεια, οι οικονομικοί φορείς έχουν 

νομική υποχρέωση να ενημερώνουν αμέσως 
την αρμόδια εθνική αρχή του κράτους 

μέλους στο οποίο έχει διατεθεί το παιχνίδι. 
Μια μέθοδος ειδοποίησης είναι η χρήση της  
Πύλης προειδοποίησης επιχειρήσεων για την 

ασφάλεια προϊόντων.

6

https://webgate.ec.europa.eu/gpsd/screen/public/home

